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11 L’évolution des rapports de puissance
dans le monde

1 La forme de domination qu’exerce l’Europe sur le

reste du monde au XIXe siècle est :

a. l’impérialisme

b. le colonialisme

c. le communisme  

2 À la fin du XIXe siècle plusieurs États dominent et

colonisent le monde :

a. les États-Unis, la Russie, l’Italie, la Belgique, le

Portugal, l’Espagne, la Hollande, l’Allemagne

b. la France, le Royaume-Uni, l’Italie, la Belgique, le

Portugal, l’Espagne, la Hollande, l’Allemagne

c. l’Empire austro-hongrois, l’Empire ottoman, l’Italie, 

la Belgique, le Portugal, l’Espagne, la Hollande,

l’Allemagne

3 Les deux États qui possèdent le plus de territoires en

1870 et en 1914 sont :

a. la France et l’Allemagne

b. le Royaume-Uni et l’Allemagne

c. la France et le Royaume-Uni

4 Les colonies françaises et britanniques se trouvent

sur quels continents ?

a. en Afrique, en Amérique, en Asie et en Océanie

b. en Afrique, en Amérique et en Asie

c. en Afrique et en Asie
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5 Le continent le plus colonisé est :

a. l’Asie

b. l’Afrique

c. l’Amérique

6 L’empire colonial le plus grand en surface est :

a. l’Empire français

b. l’Empire britannique

c. l’Empire portugais 

7 En 1898 à Fachoda au Soudan, des puissances coloniales

sont au bord d’une crise majeure. Il s’agit de :

a. la France et le Royaume-Uni

b. la France et l’Allemagne

c. le Royaume-Uni et l’Allemagne

8 En 1914, trois États réalisent la plus grande partie des

investissements de capitaux dans le monde. Il s’agit de :

a. la France, les États-Unis et l’Allemagne 

b. la France, les États-Unis et le Royaume-Uni

c. la France, l’Allemagne et le Royaume-Uni

9 L’Europe à la fin du XIXe siècle est : 

a. la plaque tournante du commerce international et

des exportations

b. un des trois pôles de la Triade

c. un continent dominé par les États-Unis

10 La Triple Alliance comprend : 

a. la Russie, l’Allemagne et l’Autriche-Hongrie

b. la Russie, l’Allemagne et l’Italie

c. l’Allemagne, l’Autriche-Hongrie et l’Italie
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11 La Triple Entente comprend :

a. l’Italie, la France et le Royaume-Uni

b. la France, l’Empire russe et l’Empire ottoman

c. la France, le Royaume-Uni et l’Empire russe

12 À la fin de la Première Guerre mondiale, le président

américain Wilson propose la création d’un organisme

chargé d’empêcher tout nouveau conflit armé. Il

s’agit de: 

a. l’ONU

b. la SDN

c. le Conseil de sécurité

13 L’endettement des Français et des Britanniques

auprès des Américains représente en 1918 :

a. 75 % de l’endettement des européens auprès des

États-Unis

b. 65 % de l’endettement des européens auprès des

États-Unis

c. 30 % de l’endettement des européens auprès des

États-Unis

14 Le 24 octobre 1929 est qualifié aux États-Unis de :

a. « mardi noir »

b. « mercredi noir »

c. « jeudi noir »

15 La crise économique de 1929 et la misère qui s’ensuit,

vont :

a. favoriser l’accession au pouvoir de partis

extrémistes en Europe

b. favoriser le développement des systèmes

démocratiques

c. favoriser l’interdiction de toute spéculation boursière
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16 En 1938 l’Allemagne annexe plusieurs territoires :

a. l’Autriche, l’Alsace, la Bohême Moravie

b. l’Autriche, les Sudètes, la Bohême Moravie

c. l’Autriche, l’Alsace, la Lorraine 

17 En septembre 1938 une conférence se tient à Munich en

Allemagne. Les participants à cette conférence sont :

a. la France, le Royaume-Uni, l’Allemagne et l’Italie 

b. la France, le Royaume-Uni, l’Allemagne, 

l’Italie et l’URSS

c. la France, le Royaume-Uni, l’Allemagne, 

l’Italie, l’URSS et les États-Unis

18 Dans un célèbre discours à l’université de Fulton, en

1946, aux États-Unis, Churchill accuse les Soviétiques : 

a. d’enfermer les pays de l’Europe de l’Est dans 

une prison, les privant ainsi de liberté

b. de vouloir la guerre avec les Américains

c. de vouloir prendre le contrôle de toute l’Europe

19 À partir de 1947, Américains et Soviétiques

s’opposent dans une guerre qualifiée de : 

a. guerre latente

b. guerre imminente 

c. guerre froide

20 En 1947 les États-Unis annoncent une nouvelle

doctrine pour lutter contre l’URSS. Il s’agit de : 

a. la doctrine Roosevelt

b. la doctrine Truman

c. la doctrine Mc Arthur
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21 En 1947 l’URSS, dans sa doctrine Jdanov, présente 

les Américains comme :

a. des impérialistes et antidémocratiques 

b. des colonisateurs

c. des démocrates impérialistes

22 Le Kominform c’est :

a. un Bureau d’information

b. un accord économique entre les démocraties

populaires et l’URSS

c. une alliance militaire

23 Entre 1945 et 1989 se constituent autour de l’URSS et

des États-Unis, deux blocs. Le bloc communiste

regroupe des États essentiellement en Asie et en

Europe de l’Est. Le bloc américain regroupe des États :

a. essentiellement sur le continent américain et en

Europe de l’Ouest 

b. sur plusieurs continents

c. seulement en Europe de l’Ouest

24 La principale alliance militaire que les États-Unis

mettent en place en Europe au lendemain de la

Seconde Guerre mondiale est :

a. la CECA

b. l’OTAN

c. le plan Marshall

25 La principale alliance militaire que l’URSS met en place en

Europe au lendemain de la Seconde Guerre mondiale est :

a. le pacte de Varsovie

b. le CAEM

c. le COMECON
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26 Les États-Unis et l’URSS possèdent un arsenal

nucléaire important entre 1945 et 1991. Pendant cette

période l’arme nucléaire joue un rôle de :

a. stratégie de dissuasion nucléaire

b. équilibre de la terreur

c. stratégie de la riposte graduée

27 La coexistence pacifique est un concept :

a. soviétique

b. américain

c. chinois

28 L’Union soviétique meurt officiellement en : 

a. 1985

b. 1989

c. 1991

29 Après 1989, l’OTAN :

a. disparaît à la suite de la fin de l’Union soviétique

b. se transforme pour devenir une alliance économique

c. se renforce par de nouvelles adhésions

30 Depuis la fin de la guerre froide les États-Unis sont la

seule superpuissance dans le monde. Ils considèrent

qu’une nouvelle menace pèse sur eux. Il s’agit :

a. de la montée en puissance de la Chine

b. de la politique énergétique de la Russie

c. du terrorisme
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22 Territoires et nations en Europe 
depuis 1850

1 Le congrès de Vienne qui redessine les frontières de

l’Europe date de :

a. 1815

b. 1830

c. 1848

2 « Une Nation est une âme, un principe spirituel. »

Cette citation est de :

a. l’allemand Bismarck

b. le français Ernest Renan

c. le français Jean Monnet

3 La Nation correspond dans la vision allemande :

a. au regroupement, sur la base du référendum,

à l’intérieur d’un même État, de tous les individus

qui souhaitent vivre ensemble

b. au regroupement, au besoin par la force, à

l’intérieur d’un même État, de tous les individus

d’une même « race » et parlant la même langue

c. au regroupement de plusieurs États

4 La conception française de la Nation est qualifiée de : 

a. généreuse

b. sympathique

c. volontaire

5 La conception allemande de la Nation est qualifiée de :

a. guerrière

b. ethnique

c. romantique
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6 L’Allemagne réalise son unité territoriale en :

a. 1870

b. 1871

c. 1875

7 Les Allemands se sont réunis pour former en Europe

un nouvel État-Nation, sous la direction :

a. du royaume de Prusse

b. du royaume de Bavière

c. du royaume de Saxe

8 La proclamation de l’Empire allemand se fait : 

a. à Berlin

b. à Munich

c. à Versailles

9 Le chancelier allemand qui joue un rôle important

dans cette unification territoriale est :

a. le chancelier Mommsen

b. le chancelier Bismarck

c. le chancelier Schuman 

10 L’Italie réalise son unité territoriale en :

a. 1848

b. 1852

c. 1861

11 La paix entre la France et l’Allemagne est signée

en 1871 :

a. Francfort

b. Versailles

c. Paris


